

• 我爱我家

## 老家的小院

前几天，我和我家先生回了农村老家。一路上我都在想，小院里的玉米、南瓜都长成什么样了？

到家了，我一踏进院门就惊呆了，密密麻麻的南瓜秧铺满了整个小院。我俯下身子，拨开叶片，看到了朵朵黄花，再往下看，是南瓜！好大啊，一个、两个、三个……数都数不过来，太美了！

老家这座小院，占地160多平方米。那是婆婆在世时村里划分的宅基地，但是婆婆没等到新宅动工就去世了。公公去世得更早，先生的姊妹们都在外工作。为了老母亲的遗愿，也为了姊妹们回老家时有一块落脚之地，大家商量还是把房子盖了。

在院子里的空地上，我种上各种喜欢的花草，先生又陆续找了一些丝瓜、南瓜、玉米种子种在了小院里。

因为有了这个小院，我对先生的老家有了惦念，每隔一两个月，总想回去看看，去收拾收拾那些作物，也把小院里的收获带回来分给亲朋和邻居。

这不，今年我们总共种了两棵南瓜，就结了那么多，我选大的摘了两个带回来。其中的一个有二尺多长，回来称了有九斤多重，切了好几段，分给邻居们。晚饭我烧了一盘南瓜，面甜鲜香，真好吃。

(洛阳市市政工程公司 杨丽云)

• 家有儿女

## 拜儿为师

我的倔脾气从小就让我吃了不少苦头，父母的打骂、老师的批评成了我的家常便饭。直到儿子出生后，我的性格才有所改变。老公曾戏谑地说：“感谢儿子，你妈从一只到处扎人的刺猬变成温顺的小绵羊啦！”

渐渐地，儿子长大了，我的“狐狸尾巴”又悄悄露出来了，

• 啼笑皆非

## 我咋成了狗奶奶

近年来，随着人们生活水平的不断提高，小区里养狗的人也越来越多，狗给人们带来欢乐的同时也引发了不少矛盾。

一天，邻居古大爷刚走到小区广场上准备锻炼身体，一只小花狗冲到他面前狂吠不止，吓得古大爷退后几步才停下。正在双杠边锻炼身体的月琴忙跑过来对着小狗训道：“笨笨，爷爷也没招惹你，你咋就对爷爷乱叫？多不礼貌，别叫了！”古大爷听后瞪了月琴一眼，

气呼呼地转身回家了。

小区组织大家去郊游，等车时春花抱着她家的小狗点点，排在吴大妈身后。大轿车来了，门一开，点点就开始叫唤不止，春花忙对点点说：“点点，咱要讲礼貌，让吴奶奶先上。”这句话惹恼了吴奶奶，她十分不高兴地对春花说：“我咋成了狗奶奶，你这不是变着法儿骂我吗？”当时的场面尴尬极了。

(涧西区 唐根祥)



• 家长里短

## 体谅妻子

早上都7点多了，可妻子和女儿还赖在床上不起。“再睡一会儿嘛！”女儿揉眼嘟哝道。妻子躺在床上，还没从梦境中走出来。

我去做饭，猛地想起卫生间水管漏水，还用饮料瓶接着呢。我跑进去一看，果真是水漫金山，不由怒从心起。

“晚上还能看书，早上偷懒不起。”我愤怒地对妻喊叫。妻子和女儿连忙起床，女儿去洗手间，咣当一声，又把那接水的饮料瓶踢翻了。

“这叫什么家？简直是沉重的枷锁，累死人的包袱，我还干什么事业？”我气急败坏在屋里一蹦三尺高。“是我不好，明天我早起，你专心工作。”妻子低眉顺眼为我披外衣。

我骑自行车送女儿去幼儿园，女儿坐在车上，好奇地问：“爸爸，是前边轱辘转得快，还是后边轱辘转得快？”我回答：“一样快，不然车就得分家！”女儿又问：“可是前边轱辘知道后边轱辘和它一样快吗？”

我沉默了，我不该对妻子发火。以前，每天都是妻子早起做饭，照顾女儿。她最近身体不好，又赶上单位岗位调整，心里也很焦虑，刚才她还

向我赔不是，这多不容易啊！夫妻不如这车轮吗？如果只想到自己吃苦受累，不懂得体贴对方，甚至还发脾气吵闹，怎能让彼此保持同步，共同面对困难呢？

(卫生监督中心 蔡瑾)

• 你说我说

## 千万别成熟

我是个看起来与实际年龄极不相符的大龄青年，父母天天唠叨，说我幼稚，不成熟。

我困惑，我不解，我相亲屡次受挫，找工作时也会遭受不公平的对待，就因为我不成熟吗？不成熟怎么了？我虽幼稚，却是霞光万丈的旭日东升。

现在人人追求成熟，但万事万物一旦成熟了，也就象征着结束。成熟的果子只会往下落，成熟的人干事业时也会思前顾后，错失良机。要知道，世界是给那些不成熟的人准备的，年轻就是优势，不成熟的人最有资本闯荡。

因此，我不需要很成熟，一旦习惯了平淡，我的未来还有意义吗？

我庆幸，我不成熟；我庆幸，我还有更多的希望创造幸福的明天。

(金梦家具城 金玉)

**本期话题：**  
感动过我们的人和事

## 生活缘于感动

曾经很长一段时间，我似乎忘了感动的滋味。是我的心已经淡漠，还是我的心被一些无关紧要的东西充斥着已经没有了感动的空间？曾经读到这样一句话：“我们之所以擦肩而过，视而不见，不是因为无缘，而是因为我们的生活中缺少了感动！”是的，因为缺少了感动，我们的心变得麻木；因为缺少了感动，我们的心不再收藏生活中真情。

小时候，我到瓜地里偷西瓜被看瓜的老人抓住。老人问我为什么偷瓜，当时为了蒙混过关我撒谎说母亲病了，偷个西瓜回去给她吃。不知道是老人是真的相信了我的话，还是什么别的原因，他居然亲自挑了两个西瓜让我带回家。如今，已经过去三十年，看瓜老人早已不在人世，但他驼背弯腰在瓜地里为我挑瓜的身影至今仍感动着我。

生活，需要我们用心去体会。离家时，父母牵挂的眼神；病痛中，妻儿紧蹙的双眉；成功时，朋友真诚的祝福；失意中，亲人关切的安慰；节日里，一句温馨的问候；挫折前，一声轻轻的鼓励……这些东西，藏在心里便是一种感动，久了，便是深刻，甚至是一生一世的刻骨铭心！

因此，我们会为偶然翻出的一张旧像片流泪，会为日记里夹着的一片红叶沉思，会为临窗偶读的一篇精美小文伤感……也许这正是我们体验与回味久违的温馨与感动。

生活缘于感动，生活需要感动。

(制冷机械厂 孙建伟)

本版制图：阿幽薇

## 副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688



# 洛阳网

## WWW.LYD.COM.CN

### ——洛阳人的网上家园

#### 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618